

# 传承中华文脉 筑牢教育根本

## 第十二届中国列子文化艺术节全国书画展在列子故里举办

本报讯 4月25日,喜迎中国共产党成立100周年暨第十二届中国列子文化艺术节全国书画展在郑州经开区列子故里举办。本次活动由河南省非物质文化遗产保护中心、郑州市非物质文化遗产保护中心主办,河南省御风列子文化研究院承办。

列子思想及其文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,对后世政治、哲学、文学、科技、养生、乐曲、宗教影响非常深远,其中“愚公移山”精神已经成为中华民族精神的宝贵财富。2011年,列子传说被列入河南省非物质文化遗产名录。

列子小学参加了这次书画展,并带来了精彩的演出节目,研究院组织演员现场演绎独幕剧《愚公移山》,现场还进行了历代服饰、礼仪和书法传承发展的演出。

已成立9年的河南省御风列子文化研究院举办此次活动,是弘扬列子文化,研究、学习和实践列子思想的重要场所,同时也是为经开区列子故里做强文化品牌、提升文化影响力,做大列子文化旅游、构建和谐社会、丰富人文内涵搭建的文化新平台。

记者 王赛华  
经开时报 李洪永 文/图



### 经开区工程项目服务中心

## 助力工程建设加速 让企业“轻装前行”

将政务受理“前台”和审批审查“后台”相结合、分级分类制定“主题式”“情景式”审批流程……为落实优化营商环境“马上办、网上办、就近办、一次办”要求,近日,经开区建设局打造经开区工程项目服务中心,为工程建设加速助力,让企业“轻装前行”。记者 柴琳琳

美了

### 前程办事处

## 实施“个十百千万工程” 助力爱国卫生工作

本报讯 整洁的街道、干净的楼院……近日,前程办事处辖区内爱国卫生工作让城市更加美丽,群众幸福感不断攀升。为突出重点、持续用力,今年以来,前程办事处以实施“个十百千万工程”,即分为一办示范、十居整治、百企配合、千户行动、万人参与5个阶段,不断推动爱国卫生工作取得新成绩,再上新台阶。

**一办示范** 坚持党政“一把手”抓,成立以党政主要领导为指挥长,以铁路沿线、河区治理、卫生健康环保治理等内容的8个指挥部。办事处上下形成了党政“一把手”抓、分管领导直接抓、一级抓一级、层层抓落实的工作推进机制。

**十居整治** 始终坚持有序改善民生福祉,办事处下辖16个居委会,从解决群众反映最强烈的环境脏乱差做起,到旱厕治理、黑臭水体治理、违法建筑治理、交通综合治理等提升群众生产生活的便利性,到实施绿化亮化美化,各居委会综合治理提升辖区形象,先易后难、逐步延伸。

**百企配合** 坚持因地制宜、分类指导,办事处从实际出发,坚持问题导向、目标导向和效果导向,使百家企业坚持做到“五个一律”,即有积存垃圾的不允许掩埋,一律拉到垃圾处理中心;有黄土裸露的一律播撒草籽,并每天坚持灌溉,确保成活;有违章建筑的一律拆除并平整土地;有黑臭水体的一律清理干净;有旱厕的一律拆除并打扫干净。

**千户行动** 始终坚持强化政府引导作用,调动群众主体力量。办事处定期召开爱国卫生运动工作推进会。同时,通过组织宣传人员、发放宣传资料、编发工作简报,各社区召开动员会进行层层宣传,发动群众、依靠群众,从“清洁家园”鼓励群众开展房前屋后卫生清理、堆放整洁,到“美丽家园”绿化因地制宜鼓励社区物业提升庭院景观。完善群众参与引导机制,通过“门前三包”、垃圾分类积分制等激发社区群众的积极性、主动性和创造性。

**万人参与** 始终坚持注重发挥基层党组织、工青妇、志愿者等群团组织贴近社区、贴近群众优势。办事处通过完善社区、单位、游园、绿地的健康教育专栏,增设街道、围挡、墙体、车体、灯箱、显示屏公益广告以及表彰等方式,调动引导社会各界和辖区党员模范带头关心支持人居环境,广泛动员社会各界力量,积极参与爱国卫生运动,形成全社会共同参与推动的大格局。记者 柴琳琳

贴心

## 免去“两头跑”,真正达到让企业“只跑一次”

区建设局先后邀请辖区43家企业参加优化营商环境座谈会并参观服务中心,充分听取了企业对于工程建设服务的需求,向各位企业代表详细介绍服务中心办事流程和办理程序,结合企业代表的意见和建议改进项目中心建设。

打造的工程项目服务中心将政务受理的“前台”和审批审查的“后台”有机结合,将传统局委审批的办公室变成面向企业的“营业厅”,企业在工程项目服务

中心即可办理所有工程项目审批业务,免去“两头跑”的负担,真正达到让企业“只跑一次”的优化营商环境要求。

与此同时,区建设局整合相关审批科室成立行政审批办公室,进一步优化流程、压缩时限,推广并联审批和告知承诺制审批等先进理念和模式,出台“减事项、并流程、提效率、促建设”一系列惠企政策,切实提高企业办事便利度,让企业享受“一站式”办理的政务服务。

为使企业更加清楚明确地了解现有审批流程,区建设局牵头工程项目审批单位针对不同类别的项目细化工程建设分类,分级分类制定“主题式”“情景式”审批流程,使企业“对号入座”。同时梳理制作建设局业务审批办事指南,免费提供办事指南小册子,并将相关审批业务制作成二维码,企业通过扫描二维码即可获取详细材料清单和样表样本,方便企业进行材料准备工作。

## 提升服务效能,助推企业又好又快发展

为加快经开区建设工程审批节奏,真正使行政审批成为项目助力,区建设局以社会投资小型低风险仓储类项目为切入点,深化推进小型低风险项目审批等配套制度改革,出台《社会投资小型低风险仓储类项目施工许可承诺制办理实施方案》。

针对社会投资小型低风险工程建设

项目,实行告知承诺制,企业出具在一定期限内补全材料承诺书,并提供相应数据和必要材料,可先行办理相关手续,非必要材料承诺在开工后一个月内补全即可,大大加快了企业建设步伐。

另外,积极对标郑州市工改工作进程,积极学习先进城市经验,对于有依据可减少的审批事项积极贯彻落实,减少企业审

批负担,出台了《关于优化建设工程项目招标投标营商环境有关事项的通知》,取消直接发包、招标文件事前备案、中标通知书备案等环节,压减审批用时、提升服务效能,助推经开区企业又好又快发展。

下一步,区建设局将继续深化建设工程项目审批制度改革,进一步优化建设营商环境,为企业提供更优越的政务服务。

好听

### 经开区教师合唱团

## 以歌声传唱黄河文化 黄河合唱周捧回大奖

本报讯 4月27日,在刚刚落下帷幕的2021中国(郑州)黄河合唱周合唱比赛中,郑州经开区教师合唱团精彩亮相,喜获成人组全国一等奖。

黄河合唱周是黄河文化月的重要组成部分,围绕“黄河文化”及“建党一百周年”主题,以合唱形式激发人民对伟大祖国的赤子之情,传承弘扬黄河文化,献礼建党百年华诞。

经开区教师合唱团是一支女声合唱团,由区内中小学音乐教师组成。目前,该团共有团员70余名。比赛中该团精彩演绎了《敕勒川》《歌唱二小放牛郎》两首作品。经过赛前的认真筹备和精心组织,全体团员在舞台上声情并



茂、发挥出色,赢得了评委和观众的一致认可,充分展示了经开区教师合唱团的风采。

下一步,郑州经开区教师合唱团将继续努力、不断提高,用更加美妙

的声音歌唱美育的春天,教师合唱团已成为郑州经开区美育建设的一张亮丽名片。

记者 王赛华  
通讯员 李荣家 文/图